



习近平向第37届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月17日电 国家主席习近平17日致电祝贺第37届非洲联盟峰会召开。

习近平指出,当今世界正值百年未有之大变局,以中国和非洲为代表的“全球南方”蓬勃发展,深刻影响世界历史进程。非盟团结非洲国

家联合自强,大力推进一体化和自贸区建设。非盟成功加入二十国集团,使非洲在全球治理中的代表性和话语权进一步提升。中方对此表示衷心祝贺。

习近平强调,过去一年里,中国和非洲关系持续深入发展,中非领导人对话会成功召开,双方决定相互支持探索各自的现代化道路,共同为实现发展愿景创造良好环境。2024年将召开中非合作论坛新一届会议,我愿同非洲国家领导人一道,着眼造福双方人民,精心规划中非合作新蓝图,推动共筑高水平中非命运共同体。

第十四届全国冬季运动会隆重开幕

谌贻琴出席并宣布开幕

孙绍骋高志丹致辞 王莉霞主持 张延昆出席



2月17日,演员在开幕式上表演。当晚,第十四届全国冬季运动会开幕式在内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区内蒙古冰上运动训练中心举行。



2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。国务委员谌贻琴(左二)出席开幕式并宣布开幕。内蒙古自治区党委书记孙绍骋(左一)致欢迎词,国家体育总局局长高志丹(左三)致开幕词。开幕式由内蒙古自治区政府主席王莉霞(左四)主持。

本报呼伦贝尔2月17日电 (记者 李晗)2月17日,第十四届全国冬季运动会在内蒙古自治区呼伦贝尔市开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

17日晚,内蒙古冰上运动训练中心速度滑冰馆内充满着青春活力和欢声笑语。20时,冬运会开幕式开始,分为开幕仪式、文体展演两大部分。开幕仪式上,内蒙古自治区党委书记孙绍骋致欢迎词,国家体育总局局长高志丹致开幕词。开幕式由内蒙古自治区政府主席王莉霞主持。

孙绍骋在致辞中首先代表自治区党委和政府,代表全区2400多万各族人民,向远道而来的尊贵客人致以诚挚的问候和新春的祝福。他说,接过承办任务以来,内蒙古自治区深入学习贯彻习近平总书记关于加快建设体育强国的重要论述和

“带动三亿人参与冰雪运动”的重要指示精神,在党中央、国务院的高度重视下,在国家体育总局的悉心指导和社会各界的大力支持下,秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念和“简约、安全、精彩”的办赛要求,举全区之力做好各项筹备工作,尽心竭力搞好服务保障,倾心为全国人民奉献一届精彩纷呈的体育盛会。点燃冰雪激情,放飞中国梦想。让我们手牵手、肩并肩,驰骋冰雪、筑梦北疆,共同为体育强国建设和中华民族复兴伟业增光添彩。

高志丹致辞时表示,当前,全国体育战线正在深入贯彻落实党的二十大精神,在习近平总书记关于体育的重要论述、重要指示精神,深化体育改革,推进高质量发展,加快体育强国建设。作为冬运会历史上规模最大、项目最全的体育盛会,本届

冬运会将秉持“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念,扎实推进冰雪运动“南展西扩东进”,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,展示和检验我国冰雪运动发展水平。期待广大冰雪健儿们在赛场上挥洒万马奔腾势如雷的壮志豪情、展现履冰踏雪如飞的高超技艺,合力奏响中华体育精神、北京冬奥精神同奥林匹克精神、蒙古马精神交相辉映的壮美篇章。

20时36分,国务委员谌贻琴宣布:中华人民共和国第十四届全国冬季运动会开幕!全场响起热烈掌声。

运动员、教练员、裁判员代表依次宣誓。

随后,主题为“激情冰雪 筑梦北疆”的文体展演拉开帷幕。文体展演包括序篇《共同的家园》、主篇章《山河共锦绣》《冰雪共相约》《携手共奋进》和尾声《共同的未来》,展演将中

国风范、民族特色、北疆韵味、运动活力通过科技手段创意呈现,在传承与创新的碰撞下,展现了草原文化、冰雪文化和民族文化的多彩魅力。

本届冬运会是历届全国冬运会中规模最大、项目最多、标准最高的一届。除内蒙古各赛区外,部分比赛项目在北京延庆、河北张家口北京冬奥会场馆举办,共有来自31个省市区、新疆生产建设兵团、港澳地区的35支代表团3000余名运动员参加竞技体育和群体项目的比赛,在8个大项、16个分项、180个小项上展开角逐。

国务院副秘书长刘宇辉,国家体育总局副局长、党组成员周进强、张家胜,自治区领导张延昆、于立新、吴艳刚、杨进出席开幕式。

第十四届全国冬季运动会组委会全体会议暨代表团团长会议举行

高志丹出席并讲话

本报呼伦贝尔2月17日电 (记者 李卓)2月17日,第十四届全国冬季运动会组委会全体会议暨代表团团长会议在呼伦贝尔市举行。组委会主任,国家体育总局局长、党组书记高志丹出席会议并讲话。组委会副主任,自治区党委常委、宣传部部长郑宏范通报“十四冬”筹办工作情况。组委会副主任,国家体育总局副局长、党组成员张家胜主持会议。

高志丹指出,要把办好“十四冬”作为贯彻落实习近平总书记关于体育工作重要论述的重要实践,作为展示全国冰雪运动发展新成就的重要平台,作为展现内蒙古社会和谐、边疆稳定、民族团结的重要窗口,把各项工作任务落细落小,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,不辜负总书记、党中央和全国人民的信任和重托。

高志丹强调,要进一步提高政治站位,深刻认识成功举办“十四冬”的重大意义;进一步压实责任,全面抓好赛风赛纪和反兴奋剂工作;进一步查漏补缺,全力确保赛事安全有序;进一步强化统筹,高质量做好赛事指挥调度工作;进一步加强宣传,积极营造团结奋进的舆论氛围。

郑宏范说,内蒙古深入贯彻落实习近平总书记关于体育强国的重要论述和“带动三亿人参与冰雪运动”的重要指示精神,举全区之力做好各项筹办工作,所有工作已全部就绪。作为东道主,内蒙古将在组委会的统一领导下,全力以赴做好服务保障工作,打造一届高水平、高质量的冰雪体育盛会。

“十四冬”组委会、纪委会成员,组委会各部门和赛区执委会负责人,部分代表团团长、各省(区、市)和新疆生产建设兵团体育行政部门负责人等参加会议。

点燃冰雪激情 放飞中国梦想

——热烈祝贺第十四届全国冬季运动会开幕

激情在北疆绽放,梦想在冬运飞扬。在举国欢庆新春、辞旧迎新的美好时刻,我们如期迎来了第十四届全国冬季运动会。五星红旗下,来自全国35支代表团的3000余名运动员相聚祖国北疆,共赴冰雪之约。我们对“十四冬”的开幕表示热烈祝贺,向各位来宾、运动健儿表示热烈欢迎!

体育强则国家强,国家强则体育强。一直以来,习近平总书记高度重视我国冰雪运动发展,指出建设体育强国是全面建设社会主义现代化国家的一个重要目标。推动我国冰雪运动跨越式发展是实现第二个百年奋斗目标的重要组成部分。“十四冬”是北京冬奥会后举办的首次全国冬季项目大型体育赛事,是2026年米兰冬奥会的练兵场,是北疆儿女翘首以盼、全国人民满怀期待的冰雪盛宴。成功举办“十四冬”,对接续奥运荣光、激励时代精神,推进冰雪运动南展西扩东进,展示和检验我国冰雪运动发展水平,带动群众体育发展,续写我国冰雪运动发展新篇章具有十分重要的意义。

办好“十四冬”是党中央交给内蒙古的重大任务。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在中央和国家机关有关部门的悉心指导下,在社会各界的大力支持下,内蒙古始终秉持“绿色、共享、开

放、廉洁”的办赛理念,全面落实简约、安全、精彩的办赛要求,举全区之力高质量高标准做好各项筹备工作,倾心为全国人民奉献一届精彩纷呈的体育盛会。借力“十四冬”,内蒙古冰雪运动蓬勃发展,冰雪产业释放活力,2400多万各族干部群众正沿着习近平总书记指引的方向,以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚焦办好两件大事、闯新路进中游,开拓创新、苦干实干,在新征程上奋



力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

作为我国冬季项目水平最高、规模最大、影响力最广的综合性运动会,“十四冬”承担着“后冬奥时代”巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果的任务,同时也是对米兰冬奥会赛前的一次大规模练兵。人们欣喜地看到,此次“十四冬”与时俱进、亮点纷呈:首次以省、自治区、直辖市为单位组团参赛,首次全面对标冬奥会设项,首次组织群众赛事活动,首次将体能作为竞技比赛资格赛的准入标准,首次在速度滑冰、空中技巧等项目上设定进入决赛的最低成绩标准……这一系列政策举措必将更好提高我国冰雪运动国际竞争力、发现优秀后备人才,巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,促进冰雪产业提质增效,加快

建设体育强国的坚定步伐。

华灯璀璨、大幕开启,这是传递激情和梦想的时刻,这是展示勇气和力量的时刻,这是书写奋斗和团结的时刻。期待广大冰雪健儿们在赛场上挥洒万马奔腾势如雷的壮志豪情,展现履冰踏雪如飞的高超技艺,共同绘就公平干净、团结奋进、超越自我、民族交融的精彩画卷,合力奏响中华体育精神、北京冬奥精神同奥林匹克精神、蒙古马精神交相辉映的壮美篇章。

“新的起点,新的挑战,精彩每一天;新的起点,新的明天,未来在眼前……”精彩的时刻已经到来,梦想和希望一起绽放。让我们手牵手、肩并肩,驰骋冰雪、筑梦北疆,共同为体育强国建设和中华民族复兴伟业增光添彩。

预祝第十四届全国冬季运动会圆满成功!



火炬在开幕式上点燃。本报记者 侯特乌勒斯 摄

相约十四冬 魅力内蒙古
冰雪欢歌唱响北疆 (二~三版)
共赴冰雪盛会 畅享精彩赛事 (五~八版)